TER 4ius” Klassisk mekanikk
@ving 1

a) Bruk energibevarelsen T +V =konst. til 4 beregne unnslippingsfarten
fra Jordas overflate, nr jordradien er R=637-10"m.

b) Vis at for en partikkel med konstant masse m medferer bevegelseslig-
ningen F=mv at den kinetiske energien tilfredsstiller differensiallig-
ningen ‘;—}: - -5, mens for en partikkel med variabel masse (F = _5) er

M:ﬁ'.ﬁ_

tilsvarende
dt

¢) Gitt et to-partikkelsystem 1 en dimensjon, hvor potensialet er
V(x,,x, )= IEk(xt —x,—1). Herer kog! konstanter, mens x,0gx, €r

partikkelens koordinater. Innfer den relative koordinat x=x, —x,, 0g

ogsa massesenterets koordinat R= E%@ , og vis at bevegelses-
ey m, +m,
5 : . B .k mm,
ligningen kan skrives slik: &=0, i=——(x—-1), hvor u= er
u m +n,

redusert masse. Finn (x—1) som furksjon av ¢, nir x{e=r,)=/. Utorykl
losningen ved Eog . Hva skjeri grensetilfellet k — «? (forutsett at

total relativ energi E er en konstant). [ E er definert slik: £ = % it V]
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